



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

## 认真学习领会 全面推动落实 奋力助推供销合作事业高质量发展

四川省供销社系统深入学习宣传贯彻党的二十大精神

□何秀平 邹阳 李兆荣 本报记者 丁明海

连日来，四川省供销社系统认真传达学习党的二十大和二十届一中全会精神，做到入脑入心，融会贯通。并按照党的二十大描绘的宏伟蓝图，以学促行、真抓实干，深入学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神，牢记为农服务根本宗旨，持续深化供销社综合改革，以“两端”“两网”建设为重点，奋力推动供销合作事业高质量发展，进一步增强了全系统服务乡村振兴的使命感责任感，全力推动党的二十大精神落地生根。

### 攀枝花市供销社

为更好地学习宣传贯彻党的二十大精神，推动党的二十大精神在党员干部职工中入脑入心，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，近日，四川省攀枝花市供销社召开会议传达学习党的二十大精神，会议由攀枝花市供销社党组书记郭栋主持，市供销社全体干部职工、社属企业负责人和职工代表参加会议。

会上，郭栋领学了党的二十大报告主要内容，并对今后的学习宣传贯彻落实工作作出了安排部署。

会议要求，全体党员干部要提

高政治站位，把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，认真学习、反复学习，联系实际学、带着问题学。采取专题研讨、座谈交流、专题讲座、开设宣传栏、悬挂宣传标语、开展知识竞赛等多种形式，在干部职工中掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮，坚决把思想和行动统一到党的二十大精神上来，努力把党的二十大精神贯穿到供销社工作全过程、各方面。

会议强调，要坚持以党的二十大精神为引领，紧密结合攀枝花市委“一三三三”总体发展战略，服务保障“项目攻坚突破年”重要部署，在新形势下抓住机遇、坚定信心，牢记为农服务宗旨，围绕供销社综合改革各项工作任务，着力健全上下贯通的行业指导体系、经营服务体系，整体推进“双线”运行，着力发展农村综合服务平台，全力打造合作经济组织，不断夯实为农服务基础，切实增强为农服务能力，以实际行动把党的二十大精神落到实处。

### 绵阳市供销社

近日，绵阳市供销社召开系统会议，传达学习党的二十大精神，安排部署全市供销社系统学习宣传贯彻

工作。会议强调，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，先学一步、深悟一层，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，以实干争先的姿态，努力为推进中国式现代化伟大实践贡献绵阳供销力量。

会议强调，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。全市供销社系统要提高政治站位，认真抓好党的二十大精神的学习宣传贯彻。要精心组织，迅速掀起学习党的二十大精神的热潮。全市供销社系统要立即行动起来，切实加强组织领导，精心安排部署，迅速组织传达学习。坚持领导干部带头，坚持读原著、学原文、悟原理，深刻领悟党中央带领全国各族人民取得的伟大成就和宝贵经验，战胜前进道路上的一切艰难险阻，不断创造新的伟大奇迹、书写新的历史伟业。二要深学细悟，深刻领会和把握党的二十大的丰富内涵和精神实质。要深入学习、准确领悟党的二十大精神。要高标准严要求抓好大会精神学习贯彻，保持定力，撸

起袖子加油干，不断开创绵阳供销事业发展新局面。三要广泛宣讲，营造学习贯彻党的二十大精神的浓厚氛围。党组班子成员、直属单位党支部（总支）书记要带头深入联系社区、帮扶村、联系企业开展通俗易懂、灵活多样的宣讲，把党的二十大精神讲清楚、讲明白，让干部群众听得懂、能领会。结合党和国家过去五年工作和新时代十年伟大变革，联系绵阳供销走过的不平凡历程，采取群众喜闻乐见的方式，全方位、大力度宣传党的二十大精神。四要笃行实干，切实推动绵阳供销社工作高质量发展。要坚持把贯彻落实党的二十大精神与全国总社、四川省社和市委市政府的最新部署要求紧密结合起来，对当前的工作进行再审视、再谋划，为深入贯彻党的二十大精神和各项供销工作的持续发展奠定基础。要把学习宣传贯彻工作与落实省委“决战四季度、大干一百天”工作部署结合起来，与推进供销社综合改革、壮大基层供销社、建立市县乡村四级供销体系、拓展为农服务领域等主体责任结合起来，深入思考贯彻落实的具体举措，进一步增强做好工作的科学性、创造性，以更加昂扬的斗志踔厉奋发、勇毅

前行，全力推动全市供销工作高质量发展。

### 平昌县供销社

近日，四川省巴中市平昌县供销社组织中心学习扩大会，传达学习贯彻党的二十大精神。平昌县供销社党委书记向海全就全县系统学习宣传贯彻党的二十大精神作出了安排部署。

高度重视，强力组织。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军关键时刻召开的一次十分重要的大会，党的二十大报告是我们党团结带领全国人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，学习、宣传、贯彻党的二十大精神是当前最大的政治任务。为此，县社党委成立以党委书记任组长、党委成员全部参与的“学习宣传党的二十大精神工作领导小组”，落实成员挂联企业责任，指导机关和企业党支部学习宣传工作，在全县系统迅速掀起学习贯彻党的二十大精神高潮。

制定方案，明确目标。县社党委、机关党委要制定和完善《党的二十大

学习宣传工作方案》，机关和企业党支部要制定《党的二十大精神学习宣传实施细则》，把学习贯彻党的二十大精神列入学习计划清单，落实具体学习时间，有序组织学习，务必在规定的时间内完成学习目标、达到学习效果。

注重方法，创新举措。各党支部要利用每周政治学习、中心学习时间，通过组织原文集中学、专家讲习、收看学习平台讲座、课题讨论等方法，深刻领会和把握党的二十大的丰富内涵和精神实质。要加强学习投入，根据干部职工情况广泛征订与党的二十大精神相关的学习书籍和资料，下达自学任务，加强学习成效考核，务必把党的二十大精神学深悟透，成为指导实践工作的强大思想武器和制胜法宝。

联系职能，学以致用。全体干部职工要在深入学习党的二十大精神中结合本职工作，写出一篇深刻的心得体会，揭示岗位本职工作在社会主义现代化国家建设中的地位、作用及创造性开展岗位工作的新理念、新路径、新举措，为繁荣农村市场、推动农业产业发展、提高农民生活质量贡献力量，推动供销合作事业高质量发展。

## 重庆市供销社系统 “三社”融合发展 助力乡村振兴

当前，重庆市供销社系统正按照党的二十大报告对乡村振兴战略作出的新部署新要求，积极推进供销社综合改革再上新台阶，为中国特色社会主义农业现代化建设贡献力量。

今年以来，重庆市供销社系统牢记为农服务根本宗旨，持续深化综合改革，纵深推进“三社”融合发展，健全农业农村社会化服务体系、农村物流配送体系，加快成为服务农民生产生活综合平台，党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带。

### 深入推进“三社”融合发展

近年来，重庆市将推进“三社”融合发展作为全市农业农村体制改革的重要内容，在“三社”如何提高农民生产组织化程度、提供农业生产性社会化服务、促进农产品流通、缓解农民专业合作社融资难题等方面进行积极探索。

在重庆市石柱县沙子镇，笔者看到，当地将重点产业合作社以及沙子镇农商行的相关负责人吸纳到镇供销社出任副主任，通过组织融合，带动产业、服务、销售等的深度融合，有力推动了当地产业发展。

在重庆市奉节县平安乡，由县供销社出资入股，乡供销社建起辣椒加工厂，发展“订单农业”，帮助当地椒农抵御市场风险。在重庆市长寿区双龙镇，当地供销社通过入股合作社的方式，将二者利益进行深度绑定，联结起柑橘种植、农业社会化服务、农产品销售等环节，从而促进柑橘产业“抱团”壮大。

在重庆市渝北区大盛镇，镇里通过组建村级生产互助农业股份合作社，下设生产合作、供销合作、资金互助三部，

将生产、流通、信用三大要素融合起来，配套财政资金，充分盘活闲置土地资源，发展起柑橘、桃子等经果林，还依托5G网络实现了果园无人化管理。

“全市各地在‘三社’融合中立足自身实际，因地制宜探索不同的融合模式，实现了基层供销社、专业合作社、信用社的三方共赢。”重庆市供销合作社相关负责人坦言，尤其作为桥梁、纽带的供销社积极作用为，充分利用自身资源，一手牵着合作社，一手拉着信用社，在“三社”融合中发挥了极其重要的作用。

据了解，重庆市供销社系统坚持以“三社”融合为抓手，统筹抓好农民专业合作社信用评价体系建设试点工作，全面推进基层组织提质增效，以“三社”促“三变”，推动供销社固本强基。

### 稳步提升服务“三农”能力

今年，重庆市云阳县同意将原南溪农机展销中心2000平方米的国有资产无偿划给云阳县供销社使用，用于搭建服务农民生产生活的综合平台，积极建设区域性农服务中心。

据介绍，为农服务中心采取县供销社对企业控股，与基层社、专业合作社联合经营的模式，开展农资供应、测土配肥、农机作业、代耕代种、统防统治、农产品流通、技术培训等业务，大力推进农业社会化服务，持续深化供销合作社综合改革。

据重庆市供销社相关资料显示：近年来，全市供销社系统深化供销合作社综合改革，在基层组织改造建设、农业社会化服务、农产品流通服务、农村金融服务、农民专业合作社规范化发展、

探索“三社”促“三变”等方面取得显著效果。

在重庆市北碚区，笔者看到，北碚区供销社积极建设区域性农服务中心，通过建成集测土配方施肥、庄稼医院、榨油加工厂、农技服务等农业社会化综合服务为一体的示范基地，搭建供销智慧农业服务网络，为农服务的能力和水平大幅度提升。

同时，积极发挥供销社优势，打造集招商推介、品牌培育、电商发展、技能培训、视频拍摄等为一体的北碚区直播带货实景基地，以“农特产品+直播”等电商模式，对农特产品进行产销对接，助力乡村振兴及农村电商产业发展。

在重庆市忠县，笔者看到，忠县供销社以责任担当为使命，以提升农业社会化服务水平为抓手，以成效为检验，充分发挥职能职责，打造多主体参与、多形式服务、多领域拓展的农业社会化服务体系。

与此同时，依托县供销社在全县分区域组建的农服务中心，针对“耕、种、管、储、收、销”等环节实行保姆式“全托”服务或套餐式半托服务模式，并对各个“托管”环节提供详细的服务标准清单和收费标准，坚持惠农利农，打造质量信得过的“新时代供销农人”品牌。此外，全县为农服务中心、农村综合服务社和农业经营主体积极建立健全“三单式”服务流程。

接下来，重庆市供销社系统将坚持以能力提升为关键，着力提升农村现代流通服务能力、农业社会化服务能力、数字化服务能力、脱贫地区帮扶能力、服务乡村绿色发展能力和农资保供稳价能力，推动供销社回归主业。

特约记者 何军林 黄仕明

## 携手合作 拓宽农特产品销售渠道 德阳市产业链供需对接暨名优产品推介会举行



□左罗 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

近日，四川德阳市产业链供需对接暨名优产品推介会举行，商界精英齐聚一堂，行业翘楚携手，进一步优化产业链供应链体系，为推动德阳高质量发展提供强大支撑。推介会上，德阳市供销社下属企业德阳市供销发展集团公司与京东集团西南总部签订冷链物流一体化合作协议。

据了解，双方将充分发挥各自在政策、产业、技术、资本、人才等方面的优势，共同搭建德阳名品馆销售平台，打造德阳商流物流一体化合作模式，以“物流带动商流”，有效拓宽德阳农特产品线上线下销售渠道。

与此同时，通过强化商流的助力效应，也将进一步增加合作的客户粘性，通过商流反向带动物流业的发展，持续推进产地的供应链能力下沉，推动德阳名品影响力提升，带动德阳农特产品实现品牌、效益双提升。

除了德阳市供销发展集团公司与京东集团西南总部签订“德阳名品馆”京东德商物流一体化供应链合作协议外，推介会上，德阳市发展改革委发布了《德阳市重大项目建筑材料及设备机会清单》，涉及91个项目，总投资1166亿元。德阳市企业家协会等10家行业协会联合发布了倡议书。京东工业、焦点科技、东方汽轮机、剑南春、二重储能、联塑科技、鑫坤机械等企业进行了推介。

据悉，本次推介会共有115家知名企业家参与，63家企业现场布展，其中，43家消费类产品企业参展。推介会当天，20家机械装备供应链产品及建筑工程类企业还就企业形象、产品类别、应用场景等进行展览。

推介会现场，德阳市经信局还发布了《德阳市制造业企业供给能力与需求清单》(机械装备)，共收集企业152户，其中机重装、东方电机、东方汽轮机等6户龙头企业配套需求近50亿元；德阳市发改委发布了《德阳市重大项目建筑材料及设备机会清单》，涉及91个项目，总投资1166亿元。德阳市企业家协会等10家行业协会联合发布了倡议书。京东工业、焦点科技、东方汽轮机、剑南春、二重储能、联塑科技、鑫坤机械等企业进行了推介。

据悉，本次推介会共有115家知名企业家参与，63家企业现场布展，其中，43家消费类产品企业参展。推介会当天，20家机械装备供应链产品及建筑工程类企业还就企业形象、产品类别、应用场景等进行展览。